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МЕТОДИ І МОДЕЛІ SMART-СТРАТЕГУВАННЯ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНОГО  
РОЗВИТКУ ВЕЛИКОМАСШТАБНИХ ЕКОНОМІКО-ВИРОБНИЧИХ СИСТЕМ  

ТА КОРПОРАТИВНО-ІНТЕГРОВАНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 
Вступ. Сучасний етап розвитку світової еконо-

міки характеризується посиленням глобалізаційних 
процесів, зростанням конкуренції на міжнародних 
ринках, прискоренням технологічних змін та усклад-
ненням виробничо-логістичних ланцюгів. У таких 
умовах великомасштабні економіко-виробничі сис-
теми та корпоративно-інтегровані підприємства фун-
кціонують у середовищі високої нестабільності, що 
потребує якісно нових підходів до стратегічного уп-
равління, здатних забезпечити стійкість, адаптивність 
і довгострокову конкурентоспроможність. Особли-
вого значення набуває формування таких стратегій 
розвитку, які не лише враховують глобальні тенден-
ції, але й забезпечують ефективну інтеграцію ресур-
сів, виробничих потужностей, управлінських компе-
тенцій та інноваційного потенціалу. 

Водночас на практиці значна частина стратегіч-
них ініціатив корпоративних структур стикається з 
проблемою недостатньої конкретизації цілей, склад-
ності оцінювання результативності та відсутності чіт-
ких критеріїв досягнення запланованих змін. Це зни-
жує керованість стратегічних процесів, підвищує ри-
зики помилкових управлінських рішень і ускладнює 
контроль за реалізацією програм розвитку. У цьому 
контексті актуалізується застосування SMART-
стратегування як інструменту, що дозволяє форму-
вати цілі та завдання розвитку на основі принципів 
конкретності, вимірюваності, досяжності, релевант-
ності та часової визначеності, забезпечуючи логічну 
узгодженість між стратегічними пріоритетами та реа-
льними можливостями підприємства чи інтегрованої 
системи. 

SMART-підхід у стратегуванні набуває особливої 
актуальності для великомасштабних економіко-виро-
бничих систем, які мають складну організаційну 
структуру, багаторівневі управлінські зв’язки, розга-
лужену систему бізнес-процесів і значну кількість 
внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів. Для таких си-
стем важливо забезпечити не лише постановку стра-
тегічних орієнтирів, а й трансформацію їх у систему 
показників та управлінських рішень, що дозволяють 
контролювати прогрес реалізації глобалізаційного ро-
звитку. У цьому аспекті застосування моделей 
Balanced Scorecard (BSC), KPI-орієнтованого управ-
ління, сценарного планування, ризик-менеджменту 
та стратегічних карт створює методологічну основу 

для побудови ефективного механізму SMART-
стратегування. 

Постановка проблеми. Глобалізаційні процеси, 
посилення міжнародної конкуренції, технологічна 
модернізація виробництва та нестабільність світових 
ринків формують нові умови функціонування вели-
комасштабних економіко-виробничих систем і кор-
поративно-інтегрованих підприємств. У сучасному 
середовищі стратегічний розвиток таких структур 
ускладнюється підвищеним рівнем ризиків, швидкою 
зміною попиту, трансформацією ланцюгів поста-
чання, загостренням ресурсних обмежень та необхід-
ністю відповідати стандартам сталого розвитку. Це 
потребує удосконалення методології стратегічного 
управління та впровадження більш чітких, вимірюва-
них і керованих стратегічних рішень. 

Проблема полягає в тому, що традиційні підходи 
до стратегічного планування, які широко застосову-
ються на підприємствах, часто мають декларативний 
характер і не забезпечують належної конкретизації 
цілей, механізмів їх досягнення та контролю резуль-
татів. У багатьох випадках стратегічні програми роз-
витку не супроводжуються системою чітких показни-
ків ефективності, часовими межами реалізації та ви-
значенням відповідальних виконавців. Як наслідок, 
знижується ефективність реалізації стратегічних іні-
ціатив, виникає дисбаланс між стратегічними пріори-
тетами та реальними ресурсними можливостями, а 
також посилюється ймовірність стратегічних поми-
лок у процесі виходу на міжнародні ринки або пог-
либлення інтеграційної взаємодії. 

Особливо гостро зазначені проблеми проявля-
ються у великомасштабних економіко-виробничих 
системах і корпоративно-інтегрованих підприємствах 
через складність їх організаційної структури, багато-
рівневість управління, масштаб ресурсних потоків та 
значну кількість стейкхолдерів. У таких умовах вини-
кає потреба у стратегуванні, яке поєднує гнучкість, 
адаптивність і системність, а також забезпечує чітке 
узгодження стратегічних цілей із ключовими бізнес-
процесами та корпоративними функціями. 

Актуальність дослідження зумовлена необхідні-
стю розроблення та застосування методів і моделей 
SMART-стратегування, які дозволяють формувати 
стратегічні цілі за критеріями конкретності, вимірю-
ваності, досяжності, релевантності та часової визна- 
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ченості. Використання SMART-підходу створює мо-
жливість підвищити керованість стратегічного розви-
тку, інтегрувати інструменти KPI, Balanced Scorecard, 
стратегічних карт, ризик-менеджменту та сценарного 
планування, а також забезпечити ефективний моні-
торинг реалізації глобалізаційних стратегій. 

Таким чином, дослідження методів і моделей 
SMART-стратегування глобалізаційного розвитку ве-
ликомасштабних економіко-виробничих систем та 
корпоративно-інтегрованих підприємств є важливим 
науково-практичним завданням, спрямованим на 
підвищення конкурентоспроможності та стійкості 
економічних структур у сучасному глобальному сере-
довищі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-
блематика стратегічного управління розвитком вели-
комасштабних економіко-виробничих систем і кор-
поративно-інтегрованих підприємств у контексті гло-
балізаційних змін є предметом активних наукових 
дискусій у вітчизняній та зарубіжній літературі. У су-
часних дослідженнях простежується стійка тенденція 
до поєднання класичних підходів стратегічного мене-
джменту з інструментами, що забезпечують гнучкість, 
вимірюваність результатів і підвищену керованість 
стратегічних програм. 

Значний масив робіт присвячено еволюції стра-
тегічних концепцій у глобалізованому середовищі, 
зокрема аналізу конкурентних стратегій, інтернаціо-
налізації бізнесу, формуванню глобальних ланцюгів 
створення вартості та мережевих форм кооперації. У 
межах цих підходів обґрунтовується важливість узго-
дження корпоративної стратегії із зовнішніми драй-
верами розвитку (ринковими, технологічними, інсти-
туційними), а також підкреслюється роль стратегіч-
них альянсів, інтеграційних об’єднань і корпоратив-
них екосистем як інструментів зміцнення позицій 
підприємств на світових ринках. 

Окремий напрям досліджень пов’язаний із мето-
дами формалізації стратегічних цілей та оцінювання 
результативності. Найбільш поширеним і концептуа-
льно опрацьованим інструментарієм у цій площині є 
Balanced Scorecard (BSC), стратегічні карти, система 
KPI та управління за цілями (MBO). Науковці наго-
лошують, що застосування BSC і KPI дозволяє тран-
сформувати стратегічні наміри в систему вимірюва-
них показників, розподілити відповідальність між 
управлінськими рівнями та забезпечити постійний 
стратегічний контроль. Водночас у низці робіт вказу-
ється на ризики «підміни стратегії показниками» та 
необхідність збереження причинно-наслідкової ло-
гіки між цілями, процесами та ресурсами. 

Важливе місце в сучасних публікаціях займає 
проблематика стратегічної адаптації та управління 
невизначеністю. Розвиваються підходи сценарного 
планування, стратегічної гнучкості, динамічних здіб-
ностей (dynamic capabilities), а також ризик-орієнто-
ваного управління. Дослідники підкреслюють, що 
для великомасштабних систем критично важливо 
враховувати геополітичні, валютно-фінансові, логіс-
тичні та технологічні ризики, формуючи портфель 
стратегічних альтернатив і механізми швидкого пере-
гляду пріоритетів. 

У новітніх працях посилюється акцент на циф-
ровій трансформації та сталому розвитку як ключо-
вих детермінантах глобальної конкурентоспроможно-
сті. Розглядаються можливості застосування аналіти-
ки даних, цифрових платформ, ERP/SCM-рішень, 
інструментів моніторингу в реальному часі для 

підтримки стратегічного планування й контролю. Па-
ралельно зростає кількість досліджень щодо інтегра-
ції ESG-принципів у корпоративну стратегію, зок-
рема в частині енергоефективності, декарбонізації, 
прозорості управління та соціальної відповідальності. 

Водночас аналіз літератури свідчить, що попри 
широку представленість окремих інструментів (BSC, 
KPI, сценарне планування, ризик-менеджмент), пи-
тання їх інтеграції в єдину логіку SMART-страте-
гування саме для глобалізаційного розвитку велико-
масштабних економіко-виробничих систем та корпо-
ративно-інтегрованих підприємств розкрито недоста-
тньо. Наявні підходи часто фрагментарні: одні роботи 
зосереджені на постановці цілей, інші — на контролі 
показників або на управлінні ризиками без цілісного 
методичного поєднання. Це зумовлює потребу в по-
дальших дослідженнях, спрямованих на систематиза-
цію методів і моделей SMART-стратегування та об-
ґрунтування механізмів їх практичного застосування 
в умовах глобалізаційних трансформацій. 

Формулювання цілей статті (постановка за-
вдання). Метою статті є обґрунтування та узагаль-
нення методів і моделей SMART-стратегування гло-
балізаційного розвитку великомасштабних економі-
ко-виробничих систем і корпоративно-інтегрованих 
підприємств, а також визначення можливостей їх 
практичного застосування для підвищення ефектив-
ності стратегічного управління в умовах глобальних 
трансформацій. 

Для досягнення поставленої мети у статті перед-
бачено вирішення таких завдань: розкрити сутність 
SMART-стратегування як сучасного інструменту фо-
рмування та реалізації стратегічних цілей розвитку 
великомасштабних систем і корпоративно-інтегрова-
них підприємств у глобалізаційному середовищі; ви-
значити ключові чинники та виклики глобалізацій-
ного розвитку, що впливають на стратегічні пріори-
тети підприємств, зокрема технологічні, ринкові, ор-
ганізаційні та інституційні зміни; систематизувати су-
часні методи та моделі стратегічного управління, які 
можуть бути інтегровані у SMART-стратегування 
(BSC, KPI, сценарне планування, портфельні методи, 
стратегічні карти, ризик-менеджмент тощо); запро-
понувати логіку та етапність процесу SMART-
стратегування, що забезпечує узгодження стратегіч-
них цілей із ресурсами, компетенціями, бізнес-про-
цесами та корпоративною структурою управління; 
обґрунтувати напрями підвищення результативності 
стратегічного контролю та моніторингу реалізації 
глобалізаційної стратегії на основі системи показни-
ків ефективності та механізмів адаптації до змін; ви-
значити практичні рекомендації щодо впровадження 
SMART-стратегування у діяльність корпоративно-ін-
тегрованих підприємств і великомасштабних еконо-
міко-виробничих систем з урахуванням цифровізації 
та ESG-орієнтирів. 

Таким чином, реалізація зазначених завдань до-
зволить сформувати комплексне бачення SMART-
стратегування як ефективного інструменту управ-
ління глобалізаційним розвитком та підвищення кон-
курентоспроможності великих інтегрованих структур. 

Виклад основних результатів та їх обґрунту-
вання. У сучасних умовах глобалізації великомасшта-
бні економіко-виробничі системи та корпоративно-
інтегровані підприємства діють у складному, динамі-
чному й висококонкурентному середовищі, що хара-
ктеризується нестабільністю ринкової кон’юнктури, 
технологічними інноваціями, трансформацією ло- 
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гістичних ланцюгів, зростанням регуляторних  
вимог та посиленням впливу соціально-екологічних 
факторів. За таких умов результативність стратегіч-
ного розвитку визначається не лише правильністю 
вибору стратегічного напряму, але й здатністю підп-
риємства сформувати чіткі, вимірювані та керовані 
цілі, які можуть бути реалізовані в установлені тер-
міни та за реальних ресурсних можливостей. 

Саме тому SMART-стратегування розглядається 
як один із найбільш практично орієнтованих та ефе-
ктивних інструментів стратегічного управління, що 
дозволяє підвищити якість планування, управлінської 
координації та контролю досягнення стратегічних ре-
зультатів. 

1. Поняття SMART-стратегування та його зміст. 
SMART-стратегування — це підхід до форму-

вання та реалізації стратегії розвитку, який ґрунту-
ється на постановці стратегічних цілей відповідно до 
критеріїв SMART: 

S (Specific) — конкретність; 
M (Measurable) — вимірюваність; 
A (Achievable) — досяжність; 
R (Relevant) — релевантність (значущість); 
T (Time-bound) — обмеженість у часі. 
На відміну від традиційного стратегічного пла-

нування, де цілі нерідко формулюються узагальнено 
(наприклад, «підвищити конкурентоспроможність» 
або «вийти на міжнародний ринок»), SMART-
стратегування орієнтує керівництво на перетворення 
стратегічних намірів у систему конкретних управлін-
ських завдань, що мають кількісні параметри та чіткі 
строки виконання. 

Таким чином, SMART-стратегування забезпечує 
перехід від декларативної стратегії до операційно ке-
рованої стратегії, яка може бути реалізована через 
проєкти, програми та портфелі змін. 

2. SMART-стратегування як управлінський ме-
ханізм у глобалізаційному середовищі. 

Глобалізація обумовлює необхідність стратегій, 
які одночасно: розширюють масштаби діяльності під-
приємств (географічно і технологічно); забезпечують 
інтеграцію у міжнародні ланцюги створення вартості; 
підвищують інноваційність і технологічну конкурен-
тоспроможність; сприяють фінансовій стійкості та 
адаптивності до ризиків.  

SMART-стратегування у цих умовах виступає ін-
струментом узгодження довгострокових цілей із гло-
бальними викликами, зокрема: коливання світових 
ринків і цін; геополітичні ризики та санкційні обме-
ження; зміни міжнародних стандартів якості та без-
пеки; цифровізація, автоматизація і Індустрія 4.0; 
екологізація виробництва, ESG та «зелений перехід». 

Застосування SMART-логіки дозволяє корпора-
тивним структурам не просто декларувати «глобаль-
ний розвиток», а чітко визначати: що саме буде дося-
гнуто, яким чином це буде оцінюватись, якими ресу-
рсами забезпечується та в які терміни очікується ре-
зультат. 

3. Особливості SMART-стратегування для вели-
комасштабних систем і корпоративно-інтегрованих 
підприємств. 

Для великомасштабних економіко-виробничих 
систем характерні: складні організаційні структури; 
багаторівневість управління (холдинг – дивізіон – за-
вод – підрозділ); значні масштаби ресурсних потоків; 
взаємозалежність підрозділів і бізнес-напрямів; ви-
сокі витрати на трансформацію (інвестиції, персонал, 
інфраструктура). 

У таких умовах SMART-стратегування є особ-
ливо важливим, оскільки воно забезпечує: 

✅ прозору ієрархію стратегічних цілей — від ко-
рпоративного рівня до функціонального та операцій-
ного; 

✅ узгодженість між центром і дочірніми струк-
турами (філії, заводи, підрядники, партнери); 

✅ контроль результативності через показники 
(KPI, BSC, фінансові та нефінансові метрики); 

✅ зниження ризиків стратегічних помилок за 
рахунок вимірюваності та поетапної реалізації; 

✅ управління змінами та координацію проєктів 
розвитку в межах інтегрованої структури. 

Фактично SMART-стратегування в корпоратив-
но-інтегрованих підприємствах виконує роль “управ-
лінської платформи”, яка пов’язує стратегічний на-
мір із реальними механізмами виконання. 

4. Логіка SMART-стратегування: від стратегічної 
цілі до реалізації. 

SMART-стратегування включає послідовність 
управлінських дій: стратегічна діагностика (аналіз 
глобального середовища, конкурентів, ризиків, ресу-
рсів); формулювання стратегічних цілей за SMART-
критеріями; декомпозиція цілей на підцілі, програми 
та проєкти (портфель розвитку); визначення KPI, ре-
сурсів і відповідальних осіб; побудова системи моні-
торингу і контролю (BSC, стратегічні карти, управлі-
нська звітність); коригування стратегії відповідно до 
змін середовища (адаптація та стратегічна гнучкість). 

Таким чином, SMART-стратегування є механіз-
мом, що забезпечує постійний цикл стратегічного уп-
равління: “аналіз → ціль → реалізація → контроль → 
корекція” (див. рисунок). 

 

 
 

Рисунок. Цикл стратегічного управління: “аналіз → 
ціль → реалізація → контроль → корекція” 
Джерело: авторська розробка. 

 
5. Роль SMART-стратегування у підвищенні 

ефективності розвитку. 
У практичному вимірі SMART-стратегування 

надає підприємствам такі переваги: вища результати-
вність стратегічних програм, оскільки цілі стають чі-
ткими та контрольованими; покращення дисципліни 
реалізації (терміни, відповідальність, ресурси); зрос-
тання керованості корпоративних трансформацій 
(реструктуризація, цифровізація, інтеграція); підви-
щення інвестиційної привабливості, бо стратегія має 
вимірювані орієнтири та прогнозований ефект; 
краща взаємодія зі стейкхолдерами (акціонери, парт-
нери, держава, працівники, міжнародні інституції). 

Отже, SMART-стратегування є сучасним інстру-
ментом стратегічного управління, який забезпечує 
перехід від загальних стратегічних декларацій до чітко 
структурованої системи цілей, показників, термінів і 
відповідальності. У глобалізаційному середовищі во-
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но дозволяє великомасштабним економіко-виробни-
чим системам і корпоративно-інтегрованим підпри-
ємствам забезпечити конкурентоспроможність, адап-
тивність та стійкий розвиток через ефективне плану-
вання, реалізацію й контроль стратегічних рішень. 

Глобалізаційний розвиток сучасних підприємств 
формується під впливом взаємопов’язаних змін у сві-
товій економіці, технологіях, конкурентному середо-
вищі та інституційних механізмах регулювання. Для 
великомасштабних економіко-виробничих систем і 
корпоративно-інтегрованих підприємств ці фактори 
визначають стратегічні пріоритети, зумовлюють не-
обхідність адаптації бізнес-моделей і потребують за-
стосування більш чітких та вимірюваних підходів до 
стратегування. 

Найбільш суттєві чинники та виклики можна 
систематизувати за чотирма групами: технологічні, 
ринкові, організаційні та інституційні. 

1) Технологічні чинники та виклики. 
Технологічна трансформація є одним із ключо-

вих драйверів глобальної конкурентоспроможності та 
водночас — головним джерелом стратегічних ризиків 
для підприємств, що не здатні швидко модернізувати 
виробничу та управлінську базу. 

Основні технологічні чинники: цифровізація бі-
знес-процесів (ERP, CRM, SCM, BI-системи) і пере-
хід до управління на основі даних; Індустрія 4.0: ав-
томатизація, роботизація, IoT, цифрові двійники, 
адитивне виробництво; штучний інтелект та аналі-
тика великих даних як основа прогнозування попиту, 
оптимізації виробництва й логістики; кібербезпека як 
обов’язкова умова стабільності операційної діяльно-
сті в цифровому середовищі; енергоефективні та еко-
логічні технології (декарбонізація, «зелена» енерге-
тика, замкнуті цикли виробництва). 

Ключові виклики для підприємств: висока вар-
тість технологічної модернізації та дефіцит інвести-
цій; прискорення технологічного старіння активів; 
нестача цифрових компетенцій і кадрів; зростання за-
лежності від IT-платформ і постачальників техноло-
гій. 

2) Ринкові чинники та виклики. 
Глобалізація формує єдиний конкурентний про-

стір, де підприємства змушені конкурувати не лише 
ціною, а й якістю, швидкістю, інноваційністю, гнуч-
кістю та репутацією. 

Основні ринкові чинники: посилення міжнаро-
дної конкуренції через відкритість ринків і доступ-
ність глобальних ресурсів; зміна структури попиту 
(персоналізація, сервісизація, зростання ролі немате-
ріальної цінності бренду); трансформація глобальних 
ланцюгів створення вартості (перенесення вироб-
ництв, диверсифікація постачальників, локалізація); 
нестабільність цін на ресурси, сировину та енергоно-
сії; зростання ролі логістики і вимог до швидкості до-
ставки, стійкості поставок. 

Ключові виклики для підприємств: ризики 
втрати ринків збуту через агресивну конкуренцію тра-
нснаціональних компаній; потреба у швидкій адапта-
ції продуктового портфеля до міжнародних вимог; 
збільшення витрат на маркетинг, сертифікацію, логі-
стику та забезпечення якості; валютні ризики й фі-
нансова нестабільність на зовнішніх ринках. 

3) Організаційні чинники та виклики. 
Організаційний розвиток стає критично важли-

вим у великомасштабних системах, де складність 

структури та інтеграційні процеси часто ускладнюють 
реалізацію стратегічних цілей. 

Основні організаційні чинники: корпоративна 
інтеграція та реструктуризація (холдинги, вертикаль-
на інтеграція, злиття й поглинання); перехід до про-
цесного й проєктного управління (PMO, портфель 
проєктів розвитку); підвищення гнучкості управління 
(agile-елементи, швидкі управлінські цикли); розви-
ток мережевої взаємодії (партнерства, коопераційні 
кластери, екосистеми); управління людським капіта-
лом як ключовим ресурсом конкурентоспроможності. 

Ключові виклики для підприємств: низька шви-
дкість управлінських рішень через бюрократизацію; 
внутрішні конфлікти між структурними одиницями 
інтегрованих груп; складність координації цілей між 
корпоративним центром і дочірніми підприємствами; 
опір персоналу змінам та дефіцит управлінських ком-
петенцій. 

4) Інституційні чинники та виклики. 
Інституційне середовище глобальної економіки 

змінюється через посилення міжнародного регулю-
вання, стандартизації, а також геополітичні ризики. 

Основні інституційні чинники: міжнародні ста-
ндарти якості та безпеки (ISO, технічні регламенти, 
сертифікація продукції); посилення екологічного ре-
гулювання та ESG-вимог (звітність, контроль вики-
дів, екологічні стандарти); зміни податкової та митної 
політики, тарифні й нетарифні обмеження; геополі-
тична нестабільність, санкційні обмеження, торгове-
льні війни; посилення вимог до корпоративного уп-
равління (прозорість, комплаєнс, антикорупційні по-
літики). 

Ключові виклики для підприємств: підвищення 
витрат на відповідність регуляторним нормам і стан-
дартам; обмеження доступу до окремих ринків, тех-
нологій або фінансових ресурсів; необхідність адап-
тації корпоративної стратегії до міжнародних вимог і 
правил; ризик втрати партнерів або збоїв у постачанні 
через політичні фактори. 

SMART-стратегування як інструмент формуван-
ня та реалізації стратегічних цілей потребує методич-
ного підґрунтя, яке забезпечує структурованість пла-
нування, вимірюваність результатів, керованість ви-
конання, а також адаптацію до змін глобального се-
редовища. У цьому контексті ключові сучасні методи 
та моделі стратегічного управління доцільно система-
тизувати за їх функціональним призначенням у стра-
тегічному циклі: аналіз → цілепокладання → вибір 
стратегії → реалізація → контроль → коригування. 

Нижче подано узагальнену систематизацію ме-
тодів, які найбільш ефективно інтегруються у 
SMART-логіку: 

1) Методи стратегічної діагностики та аналізу се-
редовища (обґрунтування цілей). 

Ця група методів дозволяє визначити умови фу-
нкціонування підприємства, його сильні/слабкі сто-
рони та зовнішні можливості/загрози, що формує ос-
нову для релевантності цілей SMART (R – Relevant). 

✅ Основні методи: PESTEL-аналіз (політичні, 
економічні, соціальні, технологічні, екологічні, пра-
вові фактори); SWOT-аналіз (сильні/слабкі сторони, 
можливості/загрози); аналіз конкурентних сил 
М. Портера (конкуренти, постачальники, споживачі, 
замінники, бар’єри входу); Benchmarking (порівняння 
з лідерами галузі); аналіз ланцюга створення цінності 
(Value Chain); RIO / RBV-аналіз (ресурси, компетен-
ції, конкурентні переваги). 
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🎯 Роль в SMART-стратегуванні: забезпечують 
науково обґрунтований вибір стратегічних пріорите-
тів та реалістичність постановки цілей. 

2) Методи постановки цілей і формалізації стра-
тегії (SMART-цілі → логіка досягнення). 

Ці інструменти дозволяють трансформувати 
стратегічні наміри у структуровану систему цілей, за-
безпечуючи критерії S (Specific) та T (Time-bound). 

✅ Ключові методи: SMART-методика цілепо-
кладання (основа стратегування); MBO (Management 
by Objectives) – управління за цілями; стратегічні ка-
рти (Strategy Maps) – візуалізація причинно-наслід-
кових зв’язків між цілями; Balanced Scorecard (BSC) 
– баланс фінансових і нефінансових орієнтирів; OKR 
(Objectives and Key Results) – цілі та ключові резуль-
тати (часто в цифрових компаніях, може доповню-
вати SMART). 

🎯 Роль в SMART-стратегуванні: забезпечують 
конкретизацію цілей, їх структурування та узго-
дження на різних рівнях управління. 

3) Методи вибору стратегічних альтернатив і 
стратегічного позиціонування. 

Ця група забезпечує раціональний вибір напря-
мів розвитку і відповідає за критерії SMART A 
(Achievable) та R (Relevant). 

✅ Основні моделі та методи: портфельні методи: 
BCG-матриця (частка ринку / темпи зростання), 
GE/McKinsey-матриця (привабливість галузі / конку-
рентна позиція), ADL-матриця (життєвий цикл / 
конкурентні позиції); стратегії зростання І. Ансоффа 
(ринок-продукт: проникнення, розвиток ринку, роз-
виток продукту, диверсифікація); концепція конкуре-
нтних стратегій Портера (лідерство за витратами, ди-
ференціація, фокусування); модель динамічних здіб-
ностей (Dynamic Capabilities) – здатність до стратегі-
чного оновлення; стратегічне позиціонування та сег-
ментація ринку. 

🎯 Роль в SMART-стратегуванні: допомагають 
обрати найбільш ефективний шлях розвитку та сфо-
рмувати портфель стратегічних напрямів. 

4) Методи планування в умовах невизначеності 
(гнучкість і адаптація). 

Ці інструменти є критично важливими для гло-
балізаційного розвитку, адже зовнішнє середовище є 
нестабільним і потребує адаптивності стратегій. 

✅ Ключові методи: сценарне планування (опти-
містичний, песимістичний, базовий сценарії; «what-
if» аналіз); форсайт (foresight) і технологічне прогно-
зування; Метод Delphi (експертні оцінки); стратегі-
чна гнучкість (Strategic Agility); Real Options Approach 
(реальні опціони) – оцінювання стратегічних рішень 
як інвестиційних опцій. 

🎯 Роль в SMART-стратегуванні: підсилюють 
здатність підприємства коригувати SMART-цілі та 
плани залежно від змін зовнішнього середовища. 

5) Методи реалізації стратегії через програми та 
проєкти (перехід від цілей до дій). 

SMART-цілі можуть бути реалізовані тільки за 
умов чіткої організації виконання. Тому значну роль 
відіграють підходи, що переводять стратегію у про-
грамно-проєктне управління. 

✅ Основні методи: проєктний менеджмент (PM) – 
планування, бюджетування, контроль строків; Prog-
ram & Portfolio Management (PPM) – управління 
портфелем проєктів стратегічного розвитку; PMO 
(Project Management Office) – офіс управління проєк- 
тами як інституційний механізм реалізації стратегії; 
Business Process Management (BPM) – управління  

бізнес-процесами; Lean, Kaizen, Six Sigma (підви-
щення операційної ефективності). 

🎯 Роль в SMART-стратегуванні: переводять цілі 
у конкретні дії та проєкти з ресурсами, відповідаль-
ними та графіками виконання. 

6) Методи вимірювання ефективності, моніто-
рингу та контролю (оцінка результатів). 

Ця група забезпечує реалізацію принципу M 
(Measurable) у SMART, а також дозволяє оцінювати 
прогрес стратегії та швидко реагувати на відхилення. 

✅ Ключові методи: KPI (Key Performance 
Indicators) – ключові показники ефективності; 
Balanced Scorecard (BSC) – система показників у 4-х 
площинах (фінанси, клієнти, процеси, розвиток); 
Dashboard / BI-аналітика – цифровий моніторинг ре-
зультатів у реальному часі; контролінг (управлінський 
контроль витрат, ефективності, відхилень); 
Performance Management System – інтегроване управ-
ління результативністю. 

🎯 Роль в SMART-стратегуванні: дозволяють фі-
ксувати виконання цілей, контролювати прогрес та 
оцінювати досягнення стратегічних результатів. 

7) Методи управління ризиками та стратегічної 
безпеки 

У глобалізаційному середовищі стратегія по-
винна враховувати ризики: фінансові, виробничі, ло-
гістичні, технологічні, репутаційні та геополітичні. 

✅ Ключові підходи: ризик-менеджмент (ERM – 
Enterprise Risk Management); Risk Mapping / Risk 
Matrix (карта ризиків, імовірність/наслідки); Stress 
testing (стрес-тести стратегії й фінансової стійкості); 
Business Continuity Management (BCM) – забезпе-
чення безперервності бізнесу; комплаєнс-менедж-
мент (відповідність нормам і стандартам). 

🎯 Роль в SMART-стратегуванні: дозволяє сфор-
мувати досяжні цілі, мінімізувати втрати та забезпе-
чити стабільну реалізацію стратегічних програм. 

8) Методи інтеграції стейкхолдерів, ESG і кор-
поративного управління. 

Сучасне глобальне середовище вимагає, щоб 
стратегія підприємства враховувала інтереси різних 
груп впливу та відповідала принципам сталого розви-
тку. 

✅ Основні інструменти: Stakeholder Management 
(аналіз і управління стейкхолдерами); ESG-стратегу-
вання і нефінансова звітність; Corporate Governance 
Models (моделі корпоративного управління); CSR 
(Corporate Social Responsibility) – соціальна відпові-
дальність бізнесу; Sustainability Balanced Scorecard – 
розширена BSC із фокусом на сталий розвиток. 

🎯 Роль в SMART-стратегуванні: забезпечують 
узгодження стратегічних цілей із вимогами сталого 
розвитку та очікуваннями зовнішніх і внутрішніх 
стейкхолдерів. 

SMART-стратегування у великомасштабних еко-
номіко-виробничих системах і корпоративно-інтег-
рованих підприємствах доцільно розглядати як безпе-
рервний управлінський цикл, що поєднує стратегічне 
бачення, вимірювані цілі, ресурсне забезпечення, ор-
ганізаційну координацію та контроль результатів. 
Його ключове завдання — перетворити стратегічні 
наміри на керовану систему цілей і дій, узгоджену з 
можливостями підприємства та вимогами глобаль-
ного середовища. 

Нижче подано логіку процесу SMART-страте-
гування у вигляді етапів, які забезпечують інтеграцію 
стратегічних цілей із ресурсами, компетенціями,  
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бізнес-процесами та корпоративною структурою уп-
равління. 

Етап 1. Стратегічна діагностика глобалізаційного 
середовища та позиції підприємства. 

Мета: сформувати обґрунтовану основу для пос-
тановки релевантних стратегічних цілей. 

Основні дії: аналіз глобальних ринкових тенден-
цій, конкурентів, технологічних змін; оцінка стійко-
сті ланцюгів постачання, ринків збуту, валютних та 
геополітичних ризиків; визначення ключових можли-
востей і загроз (SWOT, PESTEL, Porter). 

Результат: перелік факторів, що визначають 
стратегічні пріоритети розвитку та обмеження. 

✅ Узгодження: цілі мають бути релевантними 
(R) до реальних глобальних викликів. 

Етап 2. Оцінювання внутрішнього потенціалу: 
ресурси, компетенції, можливості масштабування. 

Мета: встановити, що підприємство реально зда-
тне реалізувати. 

Основні дії: аудит ресурсів (фінансових, вироб-
ничих, технологічних, кадрових); оцінка ключових 
компетенцій (управлінських, інноваційних, логістич-
них); визначення вузьких місць і резервів ефективно-
сті; аналіз організаційної структури та взаємодії під-
розділів/підприємств групи. 

Результат: профіль внутрішнього потенціалу та 
карти ресурсних обмежень. 

✅ Узгодження: забезпечується досяжність (A) 
цілей та реалістичність стратегічних намірів. 

Етап 3. Формування стратегічного бачення та 
пріоритетів глобалізаційного розвитку. 

Мета: визначити стратегічний напрям та модель 
розвитку (інтеграція, експорт, інновації, ESG, циф-
ровізація). 

Основні дії: формування стратегічної місії й візії 
розвитку; вибір стратегічних орієнтирів (міжнародна 
експансія, вертикальна інтеграція, диверсифікація 
тощо); визначення ключових напрямів розвитку: ри-
нки, продукти, технології, партнерства. 

Результат: стратегічна рамка розвитку (цільова 
модель бізнесу). 

✅ Узгодження: забезпечується зв’язок із корпо-
ративною логікою та довгостроковою стійкістю. 

Етап 4. Постановка SMART-цілей та їх стратегі-
чна декомпозиція. 

Мета: перетворити загальне бачення на конкре-
тні стратегічні цілі з показниками та термінами. 

Основні дії: формулювання стратегічних цілей за 
SMART-критеріями: 

S – конкретні напрями (що саме змінюємо), 
M – метрики (як вимірюємо), 
A – реалістичність із урахуванням потенціалу, 
R – відповідність глобальним пріоритетам, 
T – термін досягнення; 
декомпозиція цілей: корпоративний рівень → бі-

знес-напрям → підрозділи → проєкти → операційні 
задачі; узгодження цілей між корпоративним центром 
і дочірніми структурами. 

Результат: ієрархія SMART-цілей (дерево цілей) 
та паспорт кожної цілі. 

✅ Узгодження: досягається конкретність та ке-
рованість стратегічних орієнтирів. 

Етап 5. Інтеграція SMART-цілей у систему біз-
нес-процесів і управлінських механізмів. 

Мета: зробити так, щоб стратегія “працювала” 
через щоденні процеси підприємства. 

Основні дії: визначення бізнес-процесів, що за-
безпечують досягнення цілей (виробництво, логісти- 

ка, закупівлі, збут тощо); озроблення стратегічних 
карт і причинно-наслідкових зв’язків (Strategy Map); 
інтеграція цілей у BSC (фінанси, клієнти, процеси, 
розвиток); формування системи KPI за функціями та 
підрозділами. 

Результат: стратегічна модель реалізації цілей че-
рез процеси та показники. 

✅ Узгодження: забезпечується зв’язок цілей із 
процесами і структурою управління. 

Етап 6. Ресурсне забезпечення та формування 
портфеля стратегічних програм/проєктів. 

Мета: перетворити цілі на конкретні програми 
дій із ресурсами та відповідальними. 

Основні дії: бюджетування стратегічних ініціа-
тив (CAPEX, OPEX); формування портфеля проєктів 
розвитку (PPM); призначення відповідальних (влас-
ники цілей і KPI); побудова інституційної підтримки 
(PMO, стратегічні комітети). 

Результат: стратегічні програми та проєкти з ре-
сурсами, термінами й виконавцями. 

✅ Узгодження: забезпечується реалізаційна 
спроможність SMART-стратегії. 

Етап 7. Управління ризиками та адаптивність 
стратегії. 

Мета: забезпечити стійкість реалізації цілей у не-
стабільному глобальному середовищі. 

Основні дії: ідентифікація стратегічних ризиків 
(ринкових, логістичних, технологічних); побудова ка-
рти ризиків та заходів реагування; проведення сцена-
рного аналізу та стрес-тестування цілей; формування 
резервних планів (contingency plans). 

Результат: інтегрована система стратегічної без-
пеки та управління ризиками. 

✅ Узгодження: забезпечується надійність досяг-
нення SMART-цілей навіть за відхилення умов. 

Етап 8. Моніторинг, контроль виконання та 
стратегічне коригування. 

Мета: забезпечити контроль прогресу, оцінку ре-
зультатів і своєчасне коригування. 

Основні дії: регулярний моніторинг KPI (дашбо-
рди, BI-аналітика); оцінка відхилень від плану та 
причин невиконання; управлінські рішення щодо ко-
рекції ресурсів, термінів або стратегічних пріоритетів; 
перегляд SMART-цілей за результатами циклу вико-
нання. 

Результат: замкнений контур стратегічного уп-
равління (контроль → корекція → оновлення). 

✅ Узгодження: підтримується безперервна адап-
тація до змін та підвищення результативності. 

Реалізація глобалізаційної стратегії великомасш-
табних економіко-виробничих систем і корпорати-
вно-інтегрованих підприємств вимагає не лише якіс-
ного формування цілей, але й побудови дієвої сис-
теми стратегічного контролю та моніторингу, здатної 
забезпечити своєчасне виявлення відхилень, оцінку 
прогресу і оперативне коригування управлінських рі-
шень. У контексті високої невизначеності світових 
ринків, змін технологій та інституційних вимог стра-
тегічний контроль має ґрунтуватися на системі пока-
зників ефективності (KPI/BSC) та механізмах адапта-
ції до змін (сценарне планування, ризик-менедж-
мент, гнучке управління). 

Нижче наведено ключові напрями підвищення 
результативності стратегічного контролю й моніто- 
рингу, обґрунтовані з позиції їх практичної значущо-
сті для глобалізаційного розвитку. 

1. Формування багаторівневої системи KPI та ін-
теграція її з SMART-цілями. Однією з головних при- 
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чин низької результативності стратегічного контролю 
є розрив між стратегічними цілями та показниками 
оцінювання. Тому першочерговим напрямом висту-
пає створення багаторівневої системи KPI, яка: відо-
бражає стратегічні пріоритети глобалізаційного роз-
витку; забезпечує вимірюваність і контрольованість 
кожної SMART-цілі; дозволяє декомпозувати зага-
льно корпоративні цілі до рівня підрозділів і відпові-
дальних осіб. 

Обґрунтування: система KPI підвищує управлін-
ську дисципліну реалізації стратегії, оскільки перево-
дить стратегічні наміри у формат конкретних параме-
трів (експорт, частка ринку, продуктивність, витрати, 
інноваційність, ESG-показники тощо). 

✅ Практичний результат: чіткі критерії оціню-
вання прогресу, контроль виконання та персоніфіка-
ція відповідальності. 

2. Використання Balanced Scorecard (BSC) як ін-
струменту балансування стратегічних пріоритетів. 
Глобалізаційний розвиток не може оцінюватися лише 
фінансовими показниками, адже конкурентоспромо-
жність формується також через якість процесів, інно-
ваційний потенціал, людський капітал, бренд і репу-
тацію. У цьому контексті доцільним є застосування 
BSC, яка поєднує показники у взаємопов’язаних пло-
щинах: фінанси (дохід, прибутковість, інвестиційна 
ефективність); клієнти/ринок (частка ринку, лояль-
ність, задоволеність); внутрішні процеси (якість, про-
дуктивність, витрати, логістика); навчання і розвиток 
(компетенції, інновації, цифровізація). 

Обґрунтування: BSC дозволяє знизити ризик 
«одновимірної стратегії», коли підприємство орієнту-
ється лише на короткострокові фінансові результати, 
ігноруючи довгострокові фактори стійкості. 

✅ Практичний результат: баланс стратегічних
рішень, підвищення довгострокової конкурентоспро-
можності на глобальних ринках. 

3. Побудова стратегічних карт (Strategy Maps)
для контролю причинно-наслідкових зв’язків. Клю-
чова проблема моніторингу великих корпоративних 
структур — втрата логіки “ціль → дії → результат” 
через складність системи та множинність проєктів. 
Ефективним рішенням є використання стратегічних 
карт, які візуалізують зв’язки між цілями та показни-
ками у форматі причинно-наслідкової моделі. 

Обґрунтування: стратегічні карти підсилюють 
керованість реалізації, оскільки: показують, які про-
цеси забезпечують досягнення ринкових результатів; 
зменшують ризик хаотичного запуску проєктів без 
стратегічного обґрунтування; підвищують прозорість 
корпоративного управління. 

✅ Практичний результат: координація стратегі-
чних ініціатив, усунення дублювання функцій і кон-
центрація ресурсів на ключових драйверах результа-
тивності. 

4. Цифровізація моніторингу: BI-аналітика,
dashboards, контроль у режимі реального часу. В умо-
вах глобалізації затримка інформації значно знижує 
ефективність управління, тому моніторинг має базу-
ватися на цифрових системах збору та аналізу даних: 
управлінські панелі (dashboards); BI-платформи; інте-
грація з ERP/SCM/CRM-системами; автоматизована 
управлінська звітність. 

Обґрунтування: Цифровізація моніторингу: ско-
рочує часовий лаг між подією та управлінською реа-
кцією; забезпечує прозорість показників у масштабі 
корпорації; підвищує точність прогнозування та уп-
равління відхиленнями. 

✅ Практичний результат: оперативне управлін-
ня стратегічними відхиленнями та підвищення шви-
дкості прийняття рішень. 

5. Інтеграція ризик-менеджменту (ERM) у стра-
тегічний контроль глобалізаційного розвитку. Глоба-
лізаційна стратегія реалізується в умовах високих ри-
зиків: валютних, логістичних, геополітичних, техно-
логічних, регуляторних. Тому стратегічний контроль 
має включати ризик-орієнтований компонент: карта 
стратегічних ризиків; контроль критичних ризикових 
індикаторів (KRI); оцінка ризиків щодо ключових 
проєктів. 

Обґрунтування: ERM підвищує результативність 
контролю, оскільки дозволяє оцінювати не лише «що 
досягнуто», але і якою ціною та з якою загрозою для 
стійкості бізнесу. 

✅ Практичний результат: попереджувальний ко-
нтроль, мінімізація втрат, забезпечення безперервно-
сті реалізації стратегічних програм. 

6. Використання сценарного підходу та стратегі-
чної гнучкості для адаптації цілей і KPI. Стратегічний 
контроль має бути не лише фіксацією результатів, а 
й механізмом адаптації до змін. Це можливо завдяки 
впровадженню: сценарного планування (базовий, оп-
тимістичний, кризовий); гнучких стратегічних планів 
(перегляд KPI за умов зміни середовища); стрес-тес-
тів фінансових і виробничих моделей. 

Обґрунтування: у глобальному середовищі стра-
тегія потребує корекції — зміна попиту, валютні ко-
ливання чи логістичні збої вимагають оновлення ці-
лей без руйнування загальної стратегічної логіки. 

✅ Практичний результат: адаптивність стратегії
та збереження керованості розвитку навіть у кризових 
умовах. 

7. Посилення відповідальності та стратегічної
координації через управлінські контури. Контроль 
результативності буде ефективним лише за наявності 
чіткої управлінської архітектури реалізації стратегії. 
Тому важливим є: призначення власників SMART-
цілей і KPI; створення стратегічних комітетів; робота 
PMO (офісу управління проєктами); регламентовані 
стратегічні сесії контролю виконання. 

Обґрунтування: без визначених відповідальних 
осіб та органів управління KPI перетворюються на 
формальність і не впливають на реальні управлінські 
рішення. 

✅ Практичний результат: системність і дисцип-
ліна стратегічної реалізації, підвищення контролю 
виконання у корпоративних структурах. 

8. Включення ESG та нефінансових показників
як індикаторів глобальної стійкості. В умовах глоба-
лізації підприємства вимушені враховувати не лише 
економічні результати, а й стандарти сталого розви-
тку, екологічні та соціальні вимоги. Тому стратегіч-
ний контроль має охоплювати: ESG KPI (викиди 
CO₂, енергоефективність, охорона праці, прозорість 
управління); соціальні та репутаційні показники; ві-
дповідність міжнародним стандартам і нормам. 

Обґрунтування: ігнорування ESG призводить до 
втрати доступу до фінансування, обмеження парт- 
нерств, ризиків санкцій та падіння репутації на гло-
бальних ринках. 

✅ Практичний результат: підвищення міжнаро-
дної інвестиційної привабливості та сталості розви-
тку. 

Отже, підвищення результативності стратегіч-
ного контролю та моніторингу реалізації глобаліза-
ційної стратегії має здійснюватися через комплекс 
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заходів, які поєднують: SMART-цілі → KPI → BSC → 
стратегічні карти (логіка вимірюваності та керовано-
сті); цифровий моніторинг (швидкість управлінської 
реакції); ризик-менеджмент і сценарне планування 
(адаптація до змін); корпоративну координацію та 
відповідальність (виконання і контроль); ESG-
показники (глобальна стійкість і відповідність стан-
дартам). 

Таким чином, стратегічний контроль перетво-
рюється на дієвий механізм забезпечення конкурен-
тоспроможності й адаптивного розвитку великомас-
штабних корпоративних систем у глобалізаційному 
середовищі. 

Висновки. У статті розглянуто методи і моделі 
SMART-стратегування як сучасного інструменту фо-
рмування та реалізації стратегічних цілей глобаліза-
ційного розвитку великомасштабних економіко-ви-
робничих систем і корпоративно-інтегрованих підп-
риємств. Проведене дослідження дозволяє сформу-
лювати такі основні висновки: 

Обґрунтовано, що SMART-стратегування є ефе-
ктивним підходом до стратегічного управління, який 
забезпечує конкретність, вимірюваність, досяжність, 
релевантність і часову визначеність стратегічних ці-
лей. Використання SMART-принципів дозволяє зме-
ншити декларативність стратегічного планування та 
підвищити практичну керованість реалізації стратегі-
чних програм розвитку. 

Визначено ключові чинники й виклики глобалі-
заційного розвитку, що суттєво впливають на страте-
гічні пріоритети підприємств: технологічні зрушення, 
цифровізація, посилення міжнародної конкуренції, 
трансформація ланцюгів створення вартості, органі-
заційна складність корпоративних структур, а також 
зростання регуляторних та ESG-вимог. Зазначені 
чинники потребують від підприємств підвищення 
адаптивності та стійкості стратегічного управління. 

Систематизовано сучасні методи та моделі стра-
тегічного управління, які можуть бути інтегровані у 
SMART-стратегування, зокрема Balanced Scorecard, 
стратегічні карти, KPI-орієнтоване управління, сце-
нарне планування, портфельні методи, проєктно-
програмне управління, ризик-менеджмент та цифрові 
інструменти моніторингу. Їх комплексне викорис-
тання забезпечує взаємозв’язок цілей, ресурсів, біз-
нес-процесів і результатів. 

Запропоновано логіку й етапність процесу 
SMART-стратегування, що включає стратегічну діаг-
ностику середовища, оцінювання внутрішнього поте-
нціалу, визначення пріоритетів глобалізаційного роз-
витку, постановку та декомпозицію SMART-цілей, 
інтеграцію цілей у бізнес-процеси і систему KPI, ре-
сурсне забезпечення через портфель проєктів, управ-
ління ризиками та стратегічний контроль із можливі-
стю коригування. Такий підхід дозволяє узгодити 
стратегічні наміри з реальними можливостями кор-
поративно-інтегрованих структур. 

Доведено, що результативність стратегічного ко-
нтролю та моніторингу суттєво підвищується за 
умови формування багаторівневої системи показни-
ків ефективності, використання BSC і цифрових пла-
тформ управлінської аналітики, інтеграції ризик-ме-
неджменту та сценарного підходу, а також закріп-
лення відповідальності за стратегічні результати на 
всіх рівнях корпоративного управління. Це забезпе-
чує своєчасне виявлення відхилень, оперативне ко- 

ригування стратегії та підвищення стійкості розвитку 
в умовах невизначеності. 

Практичне значення результатів дослідження 
полягає у можливості застосування SMART-страте-
гування як універсального механізму підвищення 
конкурентоспроможності великомасштабних еконо-
міко-виробничих систем та корпоративно-інтегрова-
них підприємств, що орієнтуються на міжнародну ін-
теграцію, інноваційний розвиток, цифровізацію та ві-
дповідність сучасним стандартам сталого розвитку. 

Перспективи подальших досліджень. Перспек-
тиви подальших наукових досліджень у сфері 
SMART-стратегування глобалізаційного розвитку ве-
ликомасштабних економіко-виробничих систем та 
корпоративно-інтегрованих підприємств доцільно 
спрямувати на поглиблення методичного інструмен-
тарію, розширення практичних механізмів впрова-
дження та підвищення адаптивності стратегічного уп-
равління в умовах глобальних трансформацій. З 
огляду на це, найбільш актуальними напрямами по-
дальших досліджень є такі: 

Розроблення галузевих моделей SMART-страте-
гування з урахуванням специфіки промислових, ене-
ргетичних, агропромислових, транспортно-логістич-
них і високотехнологічних систем, що дозволить під-
вищити прикладну точність формування стратегічних 
цілей та показників ефективності. 

Удосконалення методів оцінювання результати-
вності SMART-стратегій шляхом формування інтег-
рованих показників ефективності, які поєднувати-
муть фінансові, виробничі, інноваційні, соціальні та 
екологічні критерії з метою комплексної оцінки стій-
кості розвитку корпоративних структур. 

Поглиблення механізмів адаптивного стратегіч-
ного управління через розширення сценарного пла-
нування, розроблення моделей швидкого стратегіч-
ного перегляду цілей, застосування підходів стратегі-
чної гнучкості та формування антикризових контурів 
управління для забезпечення стійкості в умовах гео-
політичної та економічної нестабільності. 

Інтеграція цифрових технологій у SMART-
стратегування, зокрема використання інструментів 
бізнес-аналітики (BI), штучного інтелекту та машин-
ного навчання для прогнозування ринкових змін, оп-
тимізації ресурсного забезпечення та автоматизації 
моніторингу досягнення стратегічних цілей у режимі 
реального часу. 

Дослідження управління стратегічними ризи-
ками в глобалізаційних процесах, включаючи розви-
ток системи Enterprise Risk Management (ERM), фор-
мування стратегічних ризик-індикаторів, аналіз враз-
ливості глобальних ланцюгів постачання та побудову 
моделей забезпечення безперервності бізнес-процесів 
у великомасштабних системах. 

Розширення наукових підходів до інтеграції 
ESG-пріоритетів у SMART-цілі, що передбачає роз-
роблення спеціальних систем ESG-KPI, методик не-
фінансової звітності та оцінки впливу корпоративних 
стратегій на сталий розвиток, репутаційну стійкість і 
міжнародну інвестиційну привабливість підприємств. 

Удосконалення корпоративних механізмів коор-
динації та управління виконанням стратегії, зокрема 
дослідження ефективності функціонування стратегіч-
них комітетів, офісів управління проєктами (PMO), 
портфельного управління, систем мотивації персо-
налу та культури стратегічної відповідальності в інте-
грованих структурах. 
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Таким чином, подальші дослідження мають бути 
орієнтовані на поглиблення методології SMART-
стратегування як комплексного інструменту управ-

ління глобалізаційним розвитком, що поєднує стра-
тегічну визначеність, вимірюваність результатів, 
ризик-стійкість, цифрову підтримку управлінських 
рішень і відповідність принципам сталого розвитку. 
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Ус Г. О., Олійник О. А. Методи і моделі SMART-стратегування глобалізаційного розвитку великомасш-
табних економіко-виробничих систем та корпоративно-інтегрованих підприємств  

У статті досліджено сучасні методи і моделі SMART-стратегування глобалізаційного розвитку великома-
сштабних економіко-виробничих систем та корпоративно-інтегрованих підприємств в умовах високої турбу-
лентності світових ринків, технологічних зрушень і трансформації ланцюгів створення вартості.  

Обґрунтовано, що результативна стратегія глобалізаційного зростання повинна базуватися на принципах 
SMART (Specific, Measurable, Achievable, Relevant, Time-bound), які забезпечують чіткість стратегічних орієн-
тирів, вимірюваність ефектів, реалістичність ресурсного забезпечення, відповідність глобальним викликам та 
визначеність часових меж досягнення цілей. Розкрито зміст SMART-стратегування як інструменту узгодження 
корпоративної політики, виробничого потенціалу, інноваційного розвитку та міжнародної конкурентоспро-
можності в межах інтегрованих структур. 

Визначено ключові підходи до формування стратегічних цілей: сценарне прогнозування, стратегічні ка-
рти, портфельні методи, збалансована система показників (BSC), KPI-орієнтоване планування, ризик-мене-
джмент та управління стейкхолдерами. Запропоновано модель SMART-стратегування, що поєднує етапи діа-
гностики зовнішнього середовища, оцінювання ресурсів і компетенцій, формування цільових орієнтирів, ви-
бору стратегічних альтернатив та моніторингу реалізації.  

Особливу увагу приділено інтеграції ESG-пріоритетів, цифровізації управління та розвитку мережевих 
форм кооперації. Доведено, що впровадження SMART-підходу підвищує адаптивність великомасштабних си-
стем, забезпечує узгодженість корпоративних рішень і сприяє довгостроковій стійкості в глобалізаційному 
середовищі. 

Ключові слова: SMART-стратегування; глобалізаційний розвиток; великомасштабні економіко-виробничі 
системи; корпоративно-інтегровані підприємства; стратегічне управління; стратегічні цілі; KPI; збалансована 
система показників; BSC; сценарне планування; ризик-менеджмент; конкурентоспроможність; ESG-
орієнтири; цифровізація. 

 
Us H., Oliinyk О. Methods and models of SMART-strategization of the globalization development of large-scale 

economic and production systems and corporate-integrated enterprises 
The article examines modern methods and models of SMART strategizing for the globalization-driven 

development of large-scale economic and production systems as well as corporately integrated enterprises under 
conditions of high volatility in global markets, technological shifts, and transformations of value chains.  

It is substantiated that an effective strategy for globalization growth should be based on the SMART principles 
(Specific, Measurable, Achievable, Relevant, Time-bound), which ensure clarity of strategic priorities, measurability of 
outcomes, realism of resource provision, relevance to global challenges, and well-defined time frames for achieving 
objectives. 

The essence of SMART strategizing is revealed as a tool for aligning corporate policy, production capacity, 
innovative development, and international competitiveness within integrated business structures.Key approaches to 
defining strategic goals are identified, including scenario forecasting, strategy maps, portfolio methods, the Balanced 
Scorecard (BSC), KPI-oriented planning, risk management, and stakeholder management. 

A SMART strategizing model is proposed that combines the stages of external environment diagnostics, assessment 
of resources and competencies, formulation of target benchmarks, selection of strategic alternatives, and implementation 
monitoring. Special attention is paid to the integration of ESG priorities, the digitalization of management processes, 
and the development of network-based forms of cooperation.  

It is proved that the implementation of the SMART approach enhances the adaptability of large-scale systems, 
ensures consistency of corporate decisions, and contributes to long-term sustainability in the globalization environment. 

Keywords: SMART strategizing; globalization development; large-scale economic and production systems; 
corporately integrated enterprises; strategic management; strategic goals; KPI; Balanced Scorecard; BSC; scenario 
planning; risk management; competitiveness; ESG landmarks; digitalization. 
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